

Ravnatelj papinskih liturgijskih slavlja u Osijeku i Đakovu

Osijek i Đakovo posjetio je 14. i 15. svibnja 2003. ravnatelj papinskih liturgijskih slavlja, biskup mons. Piero Marini i djelatnik Ureda za papinska liturgijska slavlja mons. Enrico Viganó, u pratnji koordinатора Hrvatske biskupske konferencije za liturgijska slavlja trećeg pohoda Hrvatskoj pape Ivana Pavla II., dr. Ivana Šaška.

Domaćini u Đakovu bili su predsjednik Povjerenstva za pripremu Papina pohoda Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji, mons. dr. Đuro Hranić, voditelj Liturgijskog odbora, vlč. mr. Ivan Čurić te kancelar-kanonik mons. Luka Strgar. Svrha pohoda Đakovu i Osijeku jest pripremiti euharistijsko slavlje, što je vrhunac dolaska Svetoga Oca u ovaj dio Hrvatske.

“Gledajući đakovačku katedralu izvana i iznutra vidi se da je riječ o crkvi kakve su se gradile u to vrijeme – dakle tipična građevina s konca 19. stoljeća, ali jednako tako dostojanstvena i lijepa u svim svojim elementima koji su resili tadašnju gradnju. U oči upadaju uzvišeni oltar s baldahinom i dostojanstveno mjesto za naviještanje Božje Riječi. Danas nemamo takvog osjećaja za slavlje i nekada se gradeći crkve izgubimo, ne dajući dovoljnu važnost i dostojanstvo mjestu liturgijskih slavlja”, dojmovi su mons. Marinija nakon obilaska đakovačke katedrale.

Na upit novinara o dinamici radova na mjestu osječkog liturgijskog slavlja mons. Marini je odgovorio: “U Osijeku smo posjetili mjesto slavlja i vidjeli kako radovi napreduju. Ono što je bilo predstavljeno, pokazuje da je podij napravljen prema zahtjevima liturgijskih slavlja, sa svim elementima koji su nama potrebni za slavlje. Jasno je da mjesto gdje će biti slavlje ima svoje zahtjeve i odlike koje se tiču svih slavlja na velikom i otvorenom prostoru. To je ponajprije mjesto koje će okupiti veliko mnoštvo, što je, u litur-

gijskom smislu, jedna poteškoća. Nema nikakvih problema što se tiče odvijanja radova.”

Kada je riječ o pohodu Svetoga Oca đakovačkoj katedrali, mons. Marini je kazao da taj pohod ponajprije ima naslov – privatni pohod, dakle nije otvoren javnosti, svim vjernicima, jer ovdje će biti samo mali broj osoba. S druge strane, Papa tim činom izražava poštovanje crkvi koja je Majka svih crkava Đakovačke i Srijemske biskupije. Papa će se pomoliti zaštitniku katedrale sv. Petru i nakon toga će se pomoliti u tišini, naglašavajući tako i osobni odnos prema Crkvi koja je srce biskupije.

“Svi znamo da je Papa krhka zdravlja. Riječ je o bolešnom čovjeku kojega svi mi možemo podupirati molitvom. Njegov dolazak pokazuje i veliku želju da ponovno posjeti Hrvatsku. On u Đakovačku i Srijemsku biskupiju dolazi i zaključiti biskupijsku Sinodu, a napose dati potporu narodu koji je pretrpio toliko rana tijekom rata. Papin pohod je znakovit ne samo za građansko društvo, nego je njegova riječ prije svega upućena samoj Crkvi. U kontekstu Sinode taj je govor još jasniji i još govorniji”, rekao je mons. Marini.

Novinare je zanimala i generalna ocjena mons. Marinija o duhovnoj pripremi cijele Hrvatske za dolazak Svetoga Oca. “Prije svega, jako sam zadovoljan s onim što sam vidio. Ne mogu govoriti o općoj obnovi i nutarnjoj duhovnoj pripremi. Ono što je moj posao, jest ovaj vanjski vidljivi dio. Znam da je ovdje riječ o Crkvi koja živi svoju vjeru, koja je u zajedništvu sa sveopćom Crkvom, u jakim vezama s Rimom i u životu toga zajedništva, koliko ja poznam Crkvu u Hrvatskoj, mogu reći da je priprema dobra”, istaknuo je biskup mons. Piero Marini, ravnatelj papinskih liturgijskih slavlja.

Snježana Kraljević Čilić

Grad Vukovar darovao lokaciju za novu župnu crkvu – dar Svetom Ocu

Članovi vukovarskog Gradskog poglavarstva su na sjednici održanoj u četvrtak, 8. svibnja 2003., donijeli odluku kojom Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji daruju lokaciju za izgradnju buduće nove crkve, župnog stana i pastoralnog centra u Vukovaru. Župa se, naime, osniva u godini predviđenog pohoda Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. Svaki će grad i pokrajina dati neki dar, ovom odlukom pridružio im se Vukovar posebno vrijednim darom donacije za novu crkvu. Tom prigodom pomoćni biskup đakovački i srijemski, mons. dr. Đuro Hranić je izjavio: “Siromašni su uvijek najdarežljiviji i dijeliti zna onaj tko i samo oskudijeva. Iskreno zato zahvaljujem gradonačelniku Vukovara gosp. Vladimiru Štenglju i članovima Gradskog poglavarstva koji su svojom odlukom dodijelili lokaciju i poklonili zemljište na kojemu će nicati novi pastoralni centar i nova župa u gradu Vukovaru. Zahvaljujem također, ne samo na dodijeljenoj lokaciji, već što je to učinjeno upravo povodom dolaska Svetoga Oca u Đakovačku i Srijemsku biskupiju. Svi mu time zahvaljujemo za ono što je on učinio – za mir u Hrvatskoj, za Vukovar i Vukovarce. Ovo je zato jedan veoma razborit poklon i mislim da Vukovarci ništa ljepše nisu mogli učiniti za Svetoga Oca negoli obavije-

stiti ga da su poklonili zemljište za novu župu i da na taj način pastoralno mogu biti zbrinuti vjernici koji su bili udaljeni od svoga župnoga središta”, rekao je biskup Hranić.

Još prije Domovinskoga rata, tadašnji đakovački i srijemski biskup, mons. Ćiril Kos, namjeravao je, kako zbog veličine i rasprostranjenosti grada tako i zbog broja vjernika, osnovati župu u Vukovaru. To se tada nije ostvarilo, najviše zbog političkih razloga.

Koliko su svećenici franjevci značili za vjernike i građane Vukovara prije, za vrijeme i poslije Domovinskoga rata, nije potrebno objašnjavati. Poslije rata i mirne reintegracije, vjernici se vraćaju. O tom je pitanju đakovački i srijemski biskup mons. dr. Marin Srakić nekoliko puta razgovarao s fra Lucijom Jagecom, provincijalom Hrvatske franjevačke provincije Ćirila i Metoda. Razmotrivši sadašnje stanje i perspektivu širenja grada, dogovoreno je da se od sadašnje franjevačke župe Sv. Filipa i Jakova odijeli dio grada – Sajmište, koje je prirodna zaokružena cjelina u sklopu grada, i to osnuje kao nova, zasebna župa.

Snježana Kraljević Čilić